

2010年1月31日

晚会

新闻热线:96709 编辑、组版/李可可

# 荧屏重案组

本报记者 杨新会

## 《男儿本色》看史上“最颓废”的刘烨



“其实这个人物没有之前想象中那么‘硬’，一开始特落魄，属于想抗争却走投无路那种，到后边才越来越爷们儿了，演起来挺不好掌握，不能太放又不能太收着。”——刘烨(《男儿本色》主演)

我一直很喜欢看刘烨的戏，特别是电视剧。不过他去年除了参演电影《建国大业》，也就还有这么一部《男儿本色》能拿出来给大家好好看看，结了婚的人确实是变懒了。而且最初看《男儿本色》，且不说刘烨那个角色取了个“很艺人”的名字——周传雄，就那长发遮面的落魄造型也够吓人的。不是说他以前演的角色有多么阳光多么帅，最起码都很硬朗，轻易不会在别人面前服软，这个“周传雄”堪称史上“最颓废”的刘烨了。

仔细想想以前刘烨也就

在陈凯歌的电影《无极》里“恶搞”过自己，那个“鬼狼”的造型设计虽然离谱，但因为刘烨的戏分太少也就只是个夸张的脸谱而已，没给人留下多少印象。而《男儿本色》里的刘烨说起来就生动和立体多了，“周传雄”从失去父亲的街头浪子到回头是岸的重情青年，再到身肩复仇责任的成熟男人，经历了一个很明显的成长轨迹，如果不是刘烨“内外兼修”，这个角色真的演不出“男儿本色”的味道来。

山东电视影视频道每晚黄金时间正在播出

## 新剧开播别错过

《为了新中国，前进》



《为了新中国，前进》讲述董存瑞从普通战士成长为战斗英雄的历程，及他的战友们——这个英雄群体的故事，通过这部戏缅怀以董存瑞为代表的，为新中国献出生命的有名或无名的英雄们。这是王宝强首次饰演一位真实的英雄人物，此前张良塑造的电影版《董存瑞》深入人心，因此王宝强是否能驾驭这个角色受到了质疑。

CCTV-1 1月30日起每晚黄金时间播出

《赶走你的忧郁》



由张国立、吴越、杨若兮等实力派演员领衔出演的这部戏中，杨若兮饰演一名患有情感强迫症的女孩莫小桑，以折磨心理医生张国立为最大乐趣。这部题材全新的心理悬疑剧呈现了以多条线索展开的一个完整的阴谋故事，剧中人物纷纷展开心理拉锯战，多处情节都让人十分揪心。

北京卫视2月3日起每晚黄金时间播出

## 《滇西1944》看史上“最雷”的夫妻档

“我们想给观众留下的印象就是，虽然马成龙和沈丽萍很少见面，可能连拉手的机会都没有，但是在那样的大背景下，他们的感情是很深、很美的。”——王学兵(《滇西1944》主演)

对历史有点敏感的人，一看剧名里时间地点的提示就应该想到这是部抗战剧。《滇西1944》就是以抗战时期滇西大反攻为聚焦点，描写中国军队在滇西正面战场浴血奋战的故事。本来这段抗战史鲜为人知，讲出来比表现中国远征军的《我的团长我的团》都有吸引力，但电视剧在宣传时偏偏大打演员牌，在男女一号王学兵、孙宁这对“夫妻档”上大做文章，我觉得这么玩就有点“雷人”了。

虽然《滇西1944》是刚刚大婚的王学兵和孙宁婚后首次荧屏亮相，但夫妻一块出镜的例子多得很，电视剧从

戏外下工夫“很没品”不说，还挑出剧中两人的感情戏当噱头，我觉得《滇西1944》从一开始就把自己带到沟里去了。这和当年《团长》故作神秘状吊大家胃口还不一样，本来是一件很严肃认真的事儿，你嬉皮笑脸地来做，观众也不会把你当回事。其实，反映中国远征军、滇缅公路、“驼峰”航线、滇西大反攻等等事件的影视作品一直寥寥可数，拍出来不怕没人看，你要相信现在观众的品位和水平，也给自己一点自信。

CCTV-8 每晚黄金时间正在播出



## 《不离不弃》看史上最伟大的“继母”



“演好江珊这一人物形象并非易事，最大的挑战就是要表现出主人公那种进退两难的痛苦与胶着：进，接纳丈夫的私生子，感情上很难；退，又意味着家庭破裂，而最终又在这种挣扎中走向人间大爱。”——江珊(《不离不弃》主演)

这部戏的导演刘二威可能很多人不熟悉，但说到他执导的《悲情母子》、《恩情》、《妻子》、《一颗颗眼泪都是爱》，我相信很多观众都曾为这些悲情戏、苦情剧流下过N把鼻涕N把泪。《不离不弃》同样也是一部打动人的情感戏，它展现出的是老百姓生活中最真切的亲情与宽容，说它是一部守护家庭幸福的教科书，我看一点儿也不为过。电视剧告诉我们，生活是一种态度，一种责任。不要带着怨恨面对这个世界，不要带着仇恨与人对峙，只有做一个有宽容心的人，才会得到快乐。

这个道理不是我总结出来

的，其实大家看戏中江珊扮演的那位善良温情的中年母亲江珊，她的一言一行无不体现出一个近乎完美的、带有当代意识的知识女性的博大胸怀。一个原本和睦的家庭因丈夫私生子的出现而陷入危机，江珊被迫担当“继母”的角色，她通过展现大公无私的母爱，塑造出了史上最伟大的“继母”形象。这种从女性角度切入的家庭情感戏真的没有多少说教，因为中国女性特有的温柔善良和通情达理，一定能保证观众去接受和感动于那位最宽容的“妻子”和最无私的“继母”形象。齐鲁电视台每晚黄金时间正在播出

《雷人老范》



素有“主旋律女王”之称的华表影后范志博，首次尝试都市喜剧，联袂范伟主演电视剧《雷人老范》。剧中范志博出演范伟的妹妹兼老板“周岚”，精明能干，与范伟在工作生活中发生不少“雷人”事件。首次触电喜剧的范志博在展现自己喜剧天分的同时也经常“雷”到自己，她感慨“抖包袱”逗乐观众不易。

济南电视综合频道2月6日起每晚黄金时间播出